

osiveli svetovalci živinozdravniki, se rogajo postaviti, zbijajo neslane šale in kakor nalašč, delajo nepostavnosti. Drugi zopet se boje zaprtije, prikrivajo bolezen, hodijo brezskrbno po drugih, še ne okuženih hlevih in pomagajo tako bolezen razširjati. Takim ljudem manjka izobrazbe in ker ne pojmijo nevarnosti, se hočejo važne in učene delati, dokler ni nesreča gotova. Kolikokrat slišimo te vrste ljudi bevskači, bolezen je bila in bo, Bog jo je poslal. Res je, da brez božje volje se ničesar ne zgodi, noben umrljiv človek pa ne ve, zakaj so te ali one glivice, ki kužne bolezni povzročajo potrebne ali nepotrebne; a Bog je dal človeku razum, ter mu razsvetlil pamet, da je spoznal bistvo bolezni, vzroke in da je našel sredstva, da more te drobnostvove, katere najbistrejše oko le z učenjaškimi pripomočki ugotavlja, zatirati. Pokorite se odredbam živinozdravnikov. Ker pa ne moremo biti vsi učenjaki in se ne moremo vsi pečati z zdravilstvom, je naša dolžnost, da naša srca ne zapiramo dobrim naukom in se pokoravamo zakonitim določbam in navodilom strokovnjakov. Ko si kužno ali sumljivo zdržanje svojega živinčeta županu naznanil, takoj postavi svojo živino pod zaporo. Ne pripusti, da bi tvoja živina z drugo v dotiko prišla, ne hodi v tuje hleve in ne dovoli sosedom in tujcem v tvoj hlev. Ako imaš več hlevov, določi za postrežbo v hlevu, kjer je bolana žival, osebe katere ne smejo prestopiti hleva, kjer še stoji zdrava živina. Pazi, da služinčad ne bo stregla ob enem bolene govedi in zdrave svinje ali narobe. Vsa druga navodila ti bo dal uradni živinozdravnik, kateremu popolnoma zaupaj, brez strahu in brez predsodkov, čigar prva dolžnost je, tebi pomagati. Zdravljenje slinovke je različno.

**Domača zdravila.** Na parkljih obolela slinovka se zdravi, da vsak dan s toplo vodo umijemo parklje in svitek do biclja in potem namažemo s črnim oljem, ki se kuha iz bukovih ali javorjevih tresk. Po naših krajih tega sredstva ni težko dobiti, tudi ni drago. Drug način je, da trosimo po bolnih parkljih prah iz enakih delov žganega galuna in modre galice. Tretji način je, da se izpirajo noge do bicljev z 2% formalinovo raztopnino. Je še več sredstev, katera pa po potrebi nasvetuje živinozdravnik. Slinovka v gobcu se zdravi slučajno primerno. V prvi vrsti treba rabi sredstva, da se mastne sline iz gobca, toraj iz ran odstranijo. V to svrhu je najboljša topla voda, kateri se primeša polovico jesiha, to vodo se ubrizgava bolnemu živinčetu v gobec, ali pa se v to tekočino namoči mehko cunj, s katero se gobec izpira. Priporočljivo je tej okisani vodi pridjati prlično na 1 l vode za en oreh žganega galuna in jedno zrno stolčenega česna. Za gobec izpirati je jako umestno tudi skuhovina iz svežih orehovih listov, iz suhe hrastove skorje, gomilčni čaj in tak iz žajbelja (zaubeja). Sredstva, katera ti zamore le živinozdravnik dobaviti in nakazati so: pioktorin, kromova kislina, sterilol itd.

**Ravnanje z obolelo živino.** Bolna živina potrebuje v vseh slučajih mehko, suho steljo, snago, najpazljivejšo postrežbo, čisto, svežo vodo, okisano z octom ali solno kislino, svežo krmo, mehko seno, repo, kuhan krompir ali prekuhan mleko. Ker je v sedanjih časih težko dobaviti razkužila, se priporoča, da v najobilnejši meri izrabimo lug, katerega delajo gospodinje iz pepela.

Prepričan sem, da bodo gospodarji, držeči se predstojčih navodil, slinovke obvarovani in če bi jih nesreča doletela, da bodo svojo živino v najkrajšem času brez izgube ozdravili.

## Politični pregled.

Vlada odstopila.

Demokratsko socijalistična vlada v Beogradu je odstopila, ker ni imela zadostne večine in nasprotovala ji je tudi ostra opozicija. Vsa pogajanja ministrskega predsednika Davidoviča z opozicijo so se razbila, vladi ni preostajalo drugega nego podati ostavko. Davidovič je odstopil s celo svojo vlado, ostavko je sprejel tudi regent Aleksander. Komaj odstopila vlada lahko prišleva med svoje uspehe le cele kilometre brezuspešnih pogajanj, neizpeljan program in cele vagone psovka raznih liberalnih listov, ki so čestvali opozicijo, ker je bila proti vladi. Z odstopom vlade se je dosegel cilj, katerega je zasledoval dr. Korošec in Jugoslovanski klub.

Ministrskim predsednikom nove vlade, katere mu je izročena sestava nove vlade, je določen do-

sedanji predsednik Narodnega predstavništva Draža Pavlovič. On se že posvetuje z raznimi strankami v parlamentu, da se osnuje novi koncentracijski kabinet iz vseh strank in klubov, kakor ga je zahteval že pred enim mesecem dr. Korošec na čelu Jugoslovanskega kluba. Pavlovič je bil pri regentu Aleksandru, kateri je poklical k sebi tudi vse voditelje raznih zborničnih strank, da mu ti poročajo o sestavi nove vlade, katere hitro delovanje je nad vse potrebno radi naše zunanje politike pa tudi, da se enkrat uredni in izpelja naše valutno vprašanje in agrarna preosnova. Upamo, da bomo tekom prihodnjih dni že imeli novo vlado, ki bo zmožna rešiti prenujna vprašanja in nujne zahteve naše kraljevine.

Avstrijska republika podpisala mirovno pogodbo.

V gradu St. Germain se je podpisala 10. t. m. mirovna pogodba z Avstrijo. V tej pogodbi so priznali Avstriji tudi še mesto Radgono. Podpisal jo je pooblaščenec avstrijskih Nemcev, državni kancler dr. Renner. Za njim so podpisale pogodbo velcsile: Amerika, Anglija, Francija, Italija in Japonska. Podpisom so se pridružili tudi Poljaki in Čehoslovaci. Začasno ste odtegnili podpis: Jugoslavija in Rumunija.

Jugoslavija se protivi podpisu radi paragrafa 51 te mirovne pogodbe. Ta paragraf namreč zahteva, da pridejo vse zahteve narodnostnih manjšin, vse carinske zadeve in železniški tarifi pred zvezo narodov. Pred zvezo narodov pa ne spadajo naši kraji, katere so zasedli Italijani. In kedo bo čepel v tem razsodišču zveze narodov: Amerikanci, Angleži, Francozi, katerim so naše razmere španske vasi in pa naši sovragi Italijani, ki nas bodo tlačili potem tega krivičnega paragrafa 51. Po tej točki mirovne pogodbe bi prišla naša kraljevina v popolno politično in gospodarsko odvisnost od Italije. Naša vlada v Beogradu je odpoklicala naše odposlance mirovnega odposlaništva v Parizu, da se z njimi posvetuje glede naše zunanje politike in osobito glede paragrafa 51 in podpisa mirovne pogodbe z avstrijsko republiko.

Italija.

Naši javnosti izza dobe svetovne vojne dokaj znani italijanski pesnik Gabriele D'Annunzio, ki je slovel v vojni kot letalec, si je zadnje dni dovolil, kakor pišejo časniki brez dovoljenja italijanske vlade, kar na lastno roko pohod z vojaškimi oddelki na Reko, katero je zasedel v imenu Italije. Te zasedbe se pa niso udeležili samo italijanski prostovoljci, ampak tudi vojaštvo. Iz Trsta in drugih Italijanom naklonjenih mest vre vse polno italijanskih prostovoljcev v Reko, da ojačijo zasedo. Italijani so v Reki odstranili vse ententne zastave in jih pometali na tla. Angleška posadka je v Sušaku, francoska pa se je ukrcala na ladje. Italijanski ministrski predsednik Nitti se sicer huduje nad tem samooblastnim ravnanjem prenapeteža D'Annunzia, ker se boji entente; v resnici pa se je zaseda Reke doigrala z vednostjo italijanske vlade, ki bi rada dosegla s pomočjo orožja, vojaštva in nasilja, kar jej ni hotela priznati potom njenih zahtev pariške konferenca. Italijani so zapustili Sibenik in druga dalmatinska mesta. Povod, kjer so iz Dalmacije odromali nasilni Italijani se ondotno ljudstvo neizmerno veseli objema bratske in svobodne Jugoslavije.

## Kmečka Zveza.

Shod zaupnikov. Dne 11. septembra se je vršil v Mariboru dobro obiskan shod glavnih zaupnikov SKZ. Zastopani so bili vsi okraj. Shodu sta predsedovala člana predsedstva KZ. župana Galunder in Schöndorfer. O političnem položaju je poročal dr. Kulovec iz Ljubljane. Shod je soglasno odobrila taktiko Jugoslovanskega kluba in mu je izrekel popolno zaupanje, zlasti še njegovemu načelniku dr. Korošcu. Shod zaupnikov, se je bavil temeljito z organizacijo stranke. Zaupniki so poročali tudi o domačih političnih in gospodarskih vprašanjih. Enoglasno so protestirali proti načinu, kako izrablja davčna oblast davek o dohodnini proti kmetiskemu ljudstvu. Iz poročil glavnih zaupnikov je razvidno, to lahko povemo davčni oblasti, da se naj ne igra dalje s potrepljivostjo kmetov. Sklenjena je bila ostra resolucija v tem oziru in izvoljeni zastopniki, ki jo naj izročijo s pojasnili davčni oblasti in politični oblasti, posebno pa deželni vladi in Jugoslov. klubu. Na zaupnem shodu se je izvolil tudi izvršilni odbor VLS za Stajersko in Prekmurje. Sprejele so se te-le resolucije: 1. Zaupniki SKZ izražajo popolno zaupanje Jugoslovanskemu klubu in njega načelniku dr. Korošcu za neustrašen nastop v interesu naše celokupne države. 2. Se zahvaljujejo vodstvu VLS za smoteno delo v prid slovenskemu ljudstvu. 3. Odobrujejo delo Jugoslovanske Kmečke Zveze in izjavljajo, da hočejo roko v roki z njo se boriti za dobrobit kmetkega ljudstva. 4. Zahtevajo ustanovitev kmetke zbornice kot stanovske organizacije kmetov. 5. Hočejo po načelu samopomoči potom zadrug doseči cenejši nakup potrebščin in izdatnejše vnovčevanje kmetških pridelkov. 6. Zahtevajo sklenitev pokrajinskega zbora za Slovenijo. 7. Protestirajo proti krivični odmeri davkov in zlasti vinskega in dohodninskega davka, ter visoki carini, ki podražuje najnujnejše potrebščine. 8. Protestirajo proti predloženemu načrtu šolskega zakona, ki je za kr-

ščansko kmetstvo ljudestvo nesprejemljiv. 9. Zahtevajo, splošno, jednako in tajno volilno pravico za vse moške, kakor tudi za ženske, ki so dopolnili 21. leto. Volitve naj se izvedejo v najkrajšem času.

Kamnica pri Mariboru. V nedeljo dne 14. t. m. se je tukaj vršil ustanovni shod tako potrebne podružnice Slovenske Kmečke Zveze za našo župnijo. Na shodu sta govorila versko in narodno zavedni kmet Hlebič od Sv. Križa ter urednik Stupan. Za predsednika novo ustanovljene podružnice je bil izvoljen naš priljubljeni nadučitelj in gerent Franc Cipe. Ze takoj prvi dan je pristopilo k naši organizaciji lepo število Kamničanov kot dokaz, kako potrebna je bila ta organizacija za našo župnijo. Kmetje, viničarji, hlapeci, dekle in delavci pristopite vsi k naši Slovenski Kmečki Zvezi!

Pri Sv. Rupertu v Slov. gor. je bil po rani sv. maši shod KZ zelo dobro obiskan. Udeležili so se ga župani in najodličnejši možje cele župnije. Predsedoval je gerent Vogrin. Govoril je urednik Zebot o programu in organizaciji Kmečke Zveze in o političnem položaju. Sestavil se je krajevni odbor Kmečke Zveze.

Pri Sv. Barbari niže Maribora je zborovala ob dobrem obisku KZ. po večernicah. Predsedoval je župan Zivko. O političnem položaju in organizaciji je govoril urednik Zebot. Na čelu krajevne organizacije KZ. so najodličnejši možje in žene.

Okrajna zbornica S. K. Z. za ormoški okraj se je na svojem sestanku dne 14. t. m. posvetovala o važnih političnih in gospodarskih vprašanjih kmetkega prebivalstva za ormoški okraj. Sprejeta je bila resolucija proti previsoki odmeri osebno dohodninskega davka in davka na vino za domače potrebščine. Sklenil se je protest proti zavlačevanju volitev v državnotvorno skupščino, kakor nameravani izdaji krivičnega šolskega zakonika s katerim se hoče deca podržaviti proti volji starišev in izriniti verska vzgoja otrok iz šole. Zahteva se ugodnejša železniška zveza Maribor—Središče in naprava železniške zveze Ormož—Ljutomer. Zahteva se znižanje žel. tarifa za vožnjo III. razreda in popravilo vozov, ki danes niso pripravni niti za prevažanje živine, tem manj za ljudi, od katerih se pobira visoka voznina. Kmečko prebivalstvo iz Ormoža in okolice protestira proti vmešavanju Sokolstva v naše narodne šole in vzgoji kmetke dece v brezverskem sokolskem duhu. Šola bodi šola in ne torišče strankarske in brezverske politike.

Shodi Kmečke Zveze. Dne 21. septembra po rani službi božji v Selnici ob Dravi v Kroisovi hiši (Golec, Zebot), na Ptujski gori pred cerkvijo (Krajnc, Hlebič), pri Sv. Marku niže Ptuja (Brenčič), po pozni sv. maši pri Sv. Marjeti (M. Brenčič), po večernicah v Majšpergu pri g. Sagadinu (Krajnc, Hlebič), v Dornovi (Brenčič). — Dne 28. septembra: po rani božji službi v Zavrču v Šoli (Golec, Zebot), na Hajdinu v Društvenem domu (Brenčič), v Zibiki (Pušenjak), po večernicah pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju (M. Brenčič), v Podčetrku (Pušenjak), po rani sv. maši pri Sv. Lovrencu v Slov. gor. v Šoli (govornik iz Maribora). — Dne 5. oktobra: po rani sv. maši gospodarsko politično zborovanje pri Sv. Antonu v Slov. gor. po pozni božji službi pri Sv. Trojici (govorniki se še določijo). Prosimo zaupnike, da agitirajo povsod za številno udeležbo.

Za ljutomerski okraj, Prekmurje in Medžimurje se vrši v nedeljo, dne 5. oktobra popoldne ob 14. uri (2.) velik shod kmetkega prebivalstva in sicer na Cvenu v gostilni „pri vselem Kmetu“. Govorijo poslanci: dekan Ozmeč, nadrevizor Pušenjak, Jakob Rajh in Novak. Po shodu tombola gasilnega društva. Vabimo na shod vse naše sosedstvenike iz ljutomerskega okraja, Prekmurja in Medžimurja.

Zaupnike Kmečke Zveze po vseh župnijah Slov. Stajerske prosimo, da takoj pošljejo tajništvu KZ v Mariboru seznam krajevnih in okrajnih odborov KZ.

Za člane Kmečke Zveze posreduje tajništvo KZ brezplačno v davčnih, vojaških in drugih zadevah. Pisma je nasloviti: Tajništvo SKZ. v Mariboru, Cirilova tiskarna.

Shode Kmečke Zveze je treba naznaniti okrajnemu glavarstvu. Vloge ni treba kolekovati. Shode pod milim nebom je treba naznaniti osem dni naprej in navesti dnevni red.

Naše krajevne organizacije naj nam nemudoma pošljejo pritožbe posameznikov proti krivično odmerjeni dohodnini. Navesti je treba dokaze, ki so utemeljeni.

## Gospodarske novice.

Redni občni zbor Gospodarske Zveze, centrale za skupni nakup in prodajo se bo vršil v Ljubljani dne 7. oktobra t. l. ob 16. uri v uradnih prostorih.

Gospodarska zadruga v Ormožu. V nedeljo, dne 14. t. m. se je vršil občni zbor Gospodarske zadruge za ormoški okraj. Naravnost



sijajna udeležba članov celega okoliša je pokazala, da se kmetsko ljudstvo za zadrugo v resnici zanima. V načelstvo in nadzorstvo je izvoljenih 17 najuglednejših posestnikov ormoškega okraja. V ravnateljstvo pa veleposestnik Ivan Petek na Hardeku kot ravnatelj, Martin Skoliber, posestnik v Pušencih njega namestnik in Andrej Kovačič, posestnik na Dobravi Ormož, kot član ravnateljstva. Blagajničarjem pa Peter Munda, veleposestnik v Cvetkovcih. Obstoj zadruga je zasiguran in je želeti, da prične zadruga z obratovanjem v najkrajšem času.

**Podpore** za dijake višjih in srednjih kmetijskih šol. Iz študijskega fonda za kmetijsko šolstvo je oddati več podpor slušateljem višjih in srednjih kmetijskih šol v domovini in v inozemstvu (Dunaj, Praga, Klosterneuburg), ki jih žele v svrhu svojih študij. Podpore bodo podeljene v taki višini, da omogočijo študij tudi v inozemstvu. Nekolkovanim prošnjam je priložiti študijska spričevala, krstui in domovinski list ter uradno potrjen izkaz o premoženjskih razmerah, v katerem je posebej navesti, ali prosilec že uživa kako ustanovo. Na tozadevno že vložene prošnje se bo istotako oziralo. Prošnje je vložiti do 30. septembra t. l. in jih nasloviti na Slovensko kmetijsko družbo v Ljubljani.

**Pojavila se je kuga** slinovka in parkljevka v mnogih občinah okraja celjskega in tudi v nekaterih dvorcih okraja slovenjegraškega.

**Črna svinjska kuga** (pljučna) se širi. Zanesli so jo k nam iz južnih krajev. Železničarji so kupovali tam male prašiče za nizko ceno (komad po 30—40 K) in so jih pri nas drago prodajali. Tako se je zanesla ta kuga, ki je nevarnejša kot rdečica, v naše kraje. Proti pljučni kugi tudi cepljenje nič ne izda. Živinozdravniki svetujejo kot edino sredstvo proti tej kugi: snago. Pobelite svinjake (pod in stene) močno s svežim apnenim beležem, dajajte svinjam na dan večkrat sveže vode in svežo krmo. Pazite, da kak tujec ne pride v bližino hleva in svinj. Vsak sumljiv slučaj takoj naznanite bližnjemu živinozdravniku.

**Bogata vinska trgateg** „Jugosl. Ekonomista“ poroča, da bo ob Neretvi v južni Dalmaciji letos zelo bogata vinska letina. Trgateg se je pričela že 15. septembra.

**Sadje.** V Slov. goricah je sadno drevje (jabolka) dokaj dobro obrodilo v Šmartinu pri Vurbergu, na Vurbergu, pri Sv. Barbari, Sv. Rupertu in še nekaterih drugih krajih. Sadjarje pozivamo naj si napravijo čim več sadnega mošta, ker bo imel isti zelo lepo ceno.

**Hmelj.** Žatec, dne 11. septembra. Na deželi se živahno kupuje po 1250—1300 K (čeških) za 50 kg — izvanredno lepo blago tudi 1325 — prav čvrsto pomalem se dviguje cene — tu na trgu se je prodalo 30 bal po 1260—1300 K Nürnberg mirno, pa čvrsto 490—550 mark za 50 kg.

**Za davkoprosto** kuhanje žganja je treba letos naznaniti najpozneje do 15. novembra pri pristojnem oddelku finančne straže.

**Električna sila** za kmetske obrate. Slovenska Kmečka Zveza je poslala vladi nujno zahtevo naj se električna sila iz Fale napelje tudi v kmetske kraje. Električna sila se bo dala uporabiti za gonilno moč pri mlatilnicah, slamoreznicah, domačih mlinih, žagah itd., ter tudi za razsvetljavo. Tudi občine kmetijske podružnice, okrajni zastopi in krajevne organizacije KZ naj napravijo take vloge na vlado.

**Za 200 milijonov robe** dobi Jugoslavija iz tujine, tako poročata zagrebški „Jugoslav. Ekonomista“. Jugoslovanski veliki trgovci so sklenili zvezo z trgovci v Ameriki, na Francoskem in Angleškem. Dobili bomo za zimo bolj ceno blago za obleko, perilo in obuvalo. Dobili bomo tudi stroje, petrolej, sveče, bencin, gumi, zdravila itd.

**Težavne dobave sladkorja** iz Češke. Največ sladkorja na svetu pridelata bogata Češka. Sedaj se vse države pulijo za češki sladkor. Švicarska ponuja najvišje cene. Francoska vlada je sklenila s Čehi dogovor za 2000 vagonov sladkorja. 100 vagonov češkega sladkorja za Francosko je dospelo pred 10 dnevi v Hamburg. Z izvozom sladkorja na Francosko, v Švico in Anglijo si je Češka dvignila denarno vrednost (valuto). Francozi namreč plačajo Čehom sladkor z zlatom. Ker je šlo in še bo šlo toliko sladkorja v zahodne države, je izostalo obljubljenih 600 vagonov sladkorja za Jugoslavijo.

**Angleška sol** za Jugoslavijo. Anglija je poslala s 4 parniki velike množine fine bele soli

za Jugoslavijo. Parniki, naloženi s soljo so dospeli dne 2. septembra v Dubrovnik, odkoder se bo sol razpošiljala po naši državi.

**Veliko tovarno strojev** so ustanovili v Subotici v Slavoniji. Tvoronica bo izdelovala predvsem poljedeljske stroje.

**Stroji za mesarje.** Urad za pospeševanje obrti ima za oddati sledeče, že rabljene mesarske stroje: 1 stroj za mešanje, 4 stroje za basanje, 2 stroja za rezanje, 1 stroj za mečkanje. Interesenti se naj blagovolijo zglasiti pri omenjenem uradu na Dunajski cesti št. 22.

**Kisik (Oxygenium).** Tvrde, ki se zanimajo za nakup kisika, ki se je začel izdelovati tudi v naši državi, dobe v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani naslov dotičnega tuzemskega vira.

**Avstrijska krona** je v Švici sedaj vredna samo 8 1/2 centimov (vinarjev). Tako daleč so zavozili Nemci. Denarni polom Nemške Avstrije je neizogiben.

**Razne cene.** Cene za skorje se sedaj gibljejo med 40 K za 100 kg, za čreslovino pa med 42 do 44 K za 100 kg od postaje nakladanja. — Cene za razne sveže živalske kože so sedaj, kakor sledi: Konjske kože komad 50—68 K, goveje kože (vsakovrsne) 15—14 K za 1 kg, telečje kože 15—16 K za 1 kg; za suhe kozje in ovčje kože 12—16 K za komad, za kože jagnjet 6—8 K komad. — Cene za raznovrstna žita so v Jugoslaviji nekako sledeče: Pšenica 100 kg 210—260 K, rž 200—220 K, ječmen 200—220 K, koruza 200—220 K, oves 200—220 K, ajda 160—170 K in fižol 220—260 K za 100 kg.

## Tedenske novice

**Poročil se je** dne 3. t. m. na Humu pri Ormožu gosp. Franc Kropivšek, ing. agrar. učitelj na kmetijski šoli v Št. Jurju ob juž. žel., z gospodično Reziko Trstenjakovo iz vrlo narodne rodbine Krčevine—Brebrovnik. Vrlemu narodnemu paru najboljšo srečo in blagoslov božji.

Dr. Stanke Majcen, koncipist pri poverjeništvu za uk in bogočastje, je povišan za komisarja.

Iz notarske službe. Notar Fr. Stupica pri Sv. Lenartu v Slov. gor. je dobil od vlade v Ljubljani poverilo za izvrševanje notarskih poslov. Cestitamo mu!

**Šestdesetletnica** premeščenja lavant. škofije iz Št. Andraža v Maribor. Pred 10. leti so se vršile v naši škofiji mnogotere Slomškove slavnosti v spomin 50 letnice, odkar je 21. septembra 1859 prestavil svoj škofijski sedež iz Št. Andraža v Maribor. Torej je od tega letos že 60 let. Tudi to okroglo število sicer ne bo dalo povod tolikim slavnostim, vendar ker je njegova škofija v Jugoslavijo sprejeta, in ker ni nemala njegova zasluga, hočemo njegov spomin oživotiti. V Mariboru dobi svoj trg nepozabni vladika. Naj se tudi drugod njega spomnijo, kjer bodo prekrševali ulice. Če bi bili veliki deli naše škofije že pod sekovskim škofom, bi pač gotovo bili za nas izgubljeni. Nasprotno pa, če bi Slomšek bil mogel takrat k nam priklopiti še one obmejne fare, kjer se še je nahajal slovenski živelj, bi sedaj ne bili za nas izgubljeni. Če bi bil ostal v Št. Andražu, bi v sedanjih časih še škofijski sedež bil v nevarnosti, ki bi s seboj potegnil v Nem. Avstrijo morebiti celo škofijo; škof bi bil gotovo kak Nemec. Mesto Maribor bi imelo veliko manj slovenske duhovščine torej tudi manj narodnih delavcev.

**Mladeniški shod** na Brinjevi gori se je dne 14. t. m. krasno obnesel. To je bila sijajna manifestacija krščanske misli in naših organizacij v konjiškem okraju. Predsedoval je vrli naš Matej Napotnik. Govorili so: Mirt, Stabej, Preglej in cela vrsta kmetskih in delavskih mladeničev. Tudi očetje so se v velikem številu udeležili slavnosti.

**Otvoritev Društvenega doma** v Slivnici pri Mariboru se vrši v nedeljo, dne 21. septembra po večernicah. Na vspeh: Slavnostni gavor (č. g. Mihalič), petje, igri „Pogodba“ in „Oh ta Polonca“! Sodeluje dijaška godba iz Maribora. Vstopnina: Sedeži 1.—2. vrsta 4 K, 3., 4. in 5. vrsta 3 K, 6., 7. in 8. vrsta 2 K, stojišča 1 K. Slovenci in Slovenke iz Dravskega polja, pohitite ta dan vsi v Slivnico!

**Telovadba ali ples.** Znano je, da mnogi fantje in dekleta zelo radi plešejo in da jih ni mogoče od plesa odvrti. Kolko bolje bi bilo za njihovo dušo in telo, če bi vendar se dobil nadomestek za to norenje pri pijači v zaduhli sobi in ponoči. Telovadni odsek Orel je že morebiti najbližji pripomoček, ki bi obrnil njih pozornost na

se. Tako bi rešili vsaj nekaj boljših. Tudi k javnim telovadnim vajam bi se lahko dobilo enega s harmoniko, da telovadbo spremlja.

**Regulacija Pesnice.** Na shodih Slov. Kmečke Zveze pri Sv. Rupertu in Sv. Barbari se je z vso odločnostjo zahtevalo, naj se Pesnica čimprej regulira. Letos je poblatila seno in otavo ter poplavila njive. Nemci so poprej regulirali Pesnico samo v Langentalu, kjer imajo nemčurji, nemški grofje in baroni svoja posestva. Voda sedaj še z večjo silo pridere v nižine pri Sv. Marjeti, Sv. Lenartu, Sv. Rupertu, Sv. Bolfenku itd. Slov. Kmečka Zveza je poslala poslanca in vladi nujen poziv, naj se Pesnica čimprej regulira.

**Pozor pred židi!** Odkar se je ustanovila svobodna samostojna Jugoslavija, začela se je počasno plaziti krog Slovenije, najnevarnejša golazen — židje. V Hrvatski, Sloveniji in Srbiji je tega Abrahamovega zaroda kot zvezd na nebu. Edina Slovenija je dosedaj zapirala čifutom duri, da je niso še okužili niti v političnem, niti v gospodarskem oziru. Pa že si je začel tudi pri nas židovski kapital osvojati naše trgovine, industrijo in denarni trg. Ako bi se židom posrečilo, da nas preplavijo in zbašejo v svojo oderuško torbo, zaman je bila vsa naša kri, vse strašne žrtve našega naroda za osvobodjenje domovine, brezploden trud naših narodnih velikanov: Korošca, Kreka in Jegliča. Pazimo in ustavljajmo se z vso silo usiljivim čifutom, da ne bomo postali v gospodarskem oziru od židov zaslužnjena raja na lastnih tleh in v lastni hiši!

**Novo žigosanje bankovcev** napovedujejo hrvatski listi. Ker je bilo prvo žigosanje pomanjkljivo, bodo sedaj žigosali bankovce natančneje.

**Nemški bankovci** po 50 mark (tiskani 20. okt. 1918) so brez veljave. Nemška državna banka, jih je dne 10. septembra izločila iz prometa.

**Dolar,** denarna označba za vse države. Poljski finančni minister dr. Bilinski je stavil za veznikom v Parizu predlog, naj se za vse države na svetu določi dolar kot enotna označba denarja. Finančni strokovnjaki se sedaj posvetujejo o tem predlogu.

**Gospodarski urad** celjske pukovske okružne komande, poziva moštvo 46. pešpolka, katero je bilo v nemškem vjetništvu in je dospelo 30. avgusta t. l. z transportom v domovino in se nahaja sedaj na dopustu, da se zglati v svrhu izplačevanja pristojbin za čas vjetništva pri zgorajšnjem uradu (Kralja Petra vojašnica, soba št. 25) in sicer se izplačuje vsaki dan razven nedelje od 10—11 in od 15—16. ure. Zglasiti se morajo do konca tega meseca in se na poznejše prijave ne more ozirati.

Na novoustanovljeni meščanski šoli v Ljutomeru se bodo sprejemali učenci in učenke v ponedeljek, dne 29. t. m., od 9. do 11. ure, v nekdanji nemški šoli. Zahteva se s povoljnim vspehom dovršeno 5. šolsko leto. S seboj je prinesiti krstni list in zadnje šolsko naznanilo. Po vpisovanju se vrši kratek sprejemni izpit. Podrobna pojasnila daje ravnatelj Bauhart.

**Prireditve** prileških visokošolcev v Radencih dne 7. t. m. se je izvanredno dobro obnesla. Z mnogobrojno udeležbo je občinstvo pokazalo svojo naklonjenost akademski mladini in popolno razumevanje njenega gmotnega položaja; zlasti s številnimi prispevki v denarju in dobrikah za srečolov, katerih pa tukaj radi pomanjkanja prostora ne moremo navesti. Čisti pribitek, ki ga dobijo naše visokošolske menze znaša svoto K 4686.50. K temu lepemu uspehu so zelo mnogo pripomogli s svojim požrtvovalnim sodelovanjem gđc. Minka Zaherlova, g. nadučitelj Cvetko s pevskim zborom in gđc. Inka Karbova. Za vse darove in storjene usluge se prireditveni odbor najpristrčneje zahvaljuje.

**Petnajstdnevni tečaj** za tajnike pokrajinskih (oblastnih) odborov za zaščito dece priredi državni oddelek za zaščito dece v Beogradu od 15.—30. septembra t. l., na katerem se podajo udeležencem najpotrebnejše instrukcije, pouk in navodila za pravilno vršitev tajniške službe.

**Komanda drav. divizijske oblasti** priredi sredi meseca oktobra konjske tekme v Ljubljani. Pri teh tekmah bo zastopana tudi kmečka dirka za kmetovalce Slovenije. Daljava 1600 metrov. Jahačci se naj udeležijo tekme v narodnih nošah. Podrobnosti o tej tekmi izidejo v kratkem. Čisti dobiček je namenjen slovenskim invalidom.

**Dobava drv** oddala se bo za garnizijo Maribor potom ofertalne licitacije: Ofertalna licitacija vrši se dne 30. septembra t. l. ob 10. uri predpoldne pri komandi mesta. Vsi interesenti se vabijo, da vložijo svoje pismene oferte zapečatenane najpozneje do 28. septembra komandi mesta.